

第9099期

2026年1月20日 星期二

国内统一连续出版物号CN 31-0117
邮局代投号 93-603 本期四版

中国宝武钢铁集团有限公司主管主办

中国宝武报

Zhong Guo Bao Wu Bao



扫码关注官方微信和宝武资讯小程序

共建钢铁生态圈 共创绿色新未来 成为钢铁及轻金属材料业的世界一流企业

每周二、五出报

坚定信心 鼓足干劲

以高质量发展新成效 奋力谱写世界一流企业建设新篇章

中国宝武党委二届二次全委(扩大)会、二届四次职代会暨2026年度工作会议举行



■记者 李忠宝

本报讯 1月15日至16日,中国宝武党委二届二次全委(扩大)会、二届四次职代会暨2026年度工作会议在宝武大厦召开。会议审议通过了宝武党委二届二次全委(扩大)会决议、集团公司二届四次职代会决议。会议号召,宝武各级党组织和全体共产党员、广大干部职工要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深刻领悟“两个确立”的决定性意义、增强“四个意识”、坚定“四个自信”,做到“两个维护”,坚定信心,鼓足干劲,全力以赴完成2026年各项目标任务,确保“十五五”开好局、起好步,以宝武高质量发展创新实践为全面推进强国建设、民族复兴伟业作出新的更大贡献!宝武党委书记、董事长胡望明,宝武总经理、党委副书记侯安贵出席会议。

胡望明在题为《坚定信心 鼓足干劲 以高质量发展新成效 奋力谱写世界一流企业建设新篇章》的党委工作报告中,回顾总结了2025年工作进展和“十四五”发展成效。他指出,2025年是“十四五”收官之年,也是宝武改革发展进程中很不平凡和具有重要意义的一年。在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,公司党委坚持以习近平总书记重要指示批示精神为统领,深入贯彻党的二十大和二十届历次全会精神,积极应对复杂严峻形势,运用“三创四化五策略”高质量发展模式,顶压前行,拼搏实干,各项工作取得一系列新进展新成效,实现了“十四五”圆满收官。

胡望明表示,“十四五”时期,宝武发展质效显著跃升,行业引领者地位愈加稳固,成为同时拥有现代产业链链长、原创技术策源地、国有资本投资公司、一流企业方阵四个称号的唯一中央企业。“十四五”成绩的取得,根本在于以习近平同志为核心的党中央领航掌舵和习近平新时代中国特色社会主义思想的科学指引。关键在于我们运用习近平总书记“识变应变求变”的方法论,系统开展了“三新”部署;关键在于我们践行习近平总书记“实践、认识、再实践、再认识”的实践观,探索形成“三创四化五策略”高质量发展模式;关键在于我们按照习近平总书记提出的“治理现代”标准和要求,提升宝武市场化、法治化、国际化治理水平。宝武广大干部员工知重负重、同心同向,用实绩和实效担负起国资央企的职责使命,用智慧和汗水为宝武高质量发展作出重要贡献,既增强了宝武做强做优做大、建设世界一流企业的战略定力,又坚定了我们应对复杂严峻形势的信心决心。

胡望明分析了宏观环境“四个期”新要求、钢铁行业“四个加快”新形势和宝武自身的五大比较优势,提出了“十五五”时期推进宝武工作的总体思路:全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深入贯彻党的二十大和二十届历次全会精神,认真贯彻习近平总书记关于国资企业和中国宝武的重要指示批示精神,贯彻落实中国宝武第二次党员代表大会精神,立足宝武高质量发展阶段,坚持和加强党的全面领导,树立和践行正确政绩观,完整准确全面贯彻新发展理念,以推动高质量发展为主题,以培育发展新质生产力为重点,以改革创新协同为根本保证,以“做强做优做大,建设世界一流企业”为总目标,坚持“三创四化五策略”,切实增强核心功能、提升核心竞争力,充分发挥“三个作用”、争当“三个排头兵”,更好统筹发展和安全,更好服务党和国家工作大局,勇担央企职责使命,全力打造更加新质、更加智慧、更加绿色、更加高效、更加国际化的宝武,努力建设客户满意、员工满意、股东满意,备受社会尊重的世界一流企业,为中国式现代化建设贡献宝武更大力量。

胡望明表示,我们将公司使命迭代升级为“绿色智慧钢铁,铸就美好未来”。宝武要坚定不移将绿色、智慧作为引领行业转型义不容辞的责任,持续赋能高质量发展和人民对美好生活的追求,真正成为国家战略的坚定执行者、行业进步的积极引领者、美好生活的有力支撑者。“十五五”时期,宝武要紧扣“产品卓越、品牌卓著、创新领

“十五五”时期推进宝武工作的总体思路

全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深入贯彻党的二十大和二十届历次全会精神,认真贯彻习近平总书记关于国资央企和中国宝武的重要指示批示精神,贯彻落实中国宝武第二次党员代表大会精神,立足宝武高质量发展阶段,坚持和加强党的全面领导,树立和践行正确政绩观,完整准确全面贯彻新发展理念,以推动高质量发展为主题,以培育发展新质生产力为重点,以改革创新协同为根本保证,以“做强做优做大,建设世界一流企业”为总目标,坚持“三创四化五策略”,切实增强核心功能、提升核心竞争力,充分发挥“三个作用”、争当“三个排头兵”,更好统筹发展和安全,更好服务党和国家工作大局,勇担央企职责使命,全力打造更加新质、更加智慧、更加绿色、更加高效、更加国际化的宝武,努力建设客户满意、员工满意、股东满意,备受社会尊重的世界一流企业,为中国式现代化建设贡献宝武更大力量。



先、治理现代”标准,努力实现**五大标志性目标**:进入首批世界一流企业名单;ESG领域成就和影响力行业领先;成为央企科技创新优秀企业;战略性新兴产业营收占比超35%;综合竞争力和经营业绩稳居行业第一。

胡望明指出,迈入“十五五”高质量发展阶段,宝武的改革发展稳定任务繁重复杂,各级管理者既要对党忠诚、心怀“国之大者”,又要“兴企有为、治企有方”的过硬本领。要围绕实现战略目标,着力增强“六大本领”:把握规律、战略研判的本领;求真务实、攻坚克难的本领;整合协同、改革创新的本领;算账经营、价值创造的本领;化解矛盾、防范风险的本领;文化引领、学习调研的本领。各级领导干部要把工作本领切实转化为实绩实效,带领本单位本部门以制定实施“十五五”战略规划和推进新一轮国企改革为牵引,有效做好“六个统筹”:有效统筹立足当下和着眼长远;有效统筹培育新动能和更新旧动能;有效统筹科技创新和产业创新;有效统筹发展和安全;有效统筹“放得活”与“管得住”;有效统筹经济责任、政治责任和社会责任。同时,要推动宝武文化生态向“我们的宝武、中国的宝武、世界的宝武”迭代升级。

胡望明要求,2026年是“十五五”开局之年,也是宝武三年任期制收官之年,更是宝武高质量发展新阶段极具挑战的一年。要深入学习贯彻中央经济工作会议精神和中央企业负责人会议精神,坚持稳中求进、提质增效,以“稳”和“进”追求“质”和“效”,走质量效益型发展道路,切实担负央企使命责任,做好“十五五”开局起步。重点抓好五个方面工作:一是夯实“稳”的基础,在稳健经营和安全发展上挑大梁。二是激发“进”的动能,在培育新质生产力上走在前。三是提升“质”的内涵,在全面深化改革上当先锋。四是挖掘“效”的潜能,在价值创造上做表率。五是胸怀国之大者,在履行职责使命上扛重担。

胡望明要求,深入贯彻习近平总书记在全国国有企业党的建设工作会议上的重要讲话精神和关于党的建设的重要思想,巩固拓展中央巡视整改成果,纵深推进全面从严治党,狠抓基层党建提质增效,以高质量党建引领保障高质量发展。要加强政治建设;建强干部人才队伍;夯实党建基础;加强宣传文化工作,推进学习型组织建设,集团将今年确定为“宝武协同文化推进年”,要推动协同文化培育,激发“我要协同”的内生动力;坚持严的基调正风肃纪反腐;推动巡视整改走深走实;加强党对群团统战工作领导。岁末年初,要时刻绷紧安全生产这根弦,全方

位排查消除各类安全风险隐患,坚决遏制安全事故的发生。要抓好信访稳定工作。要用心用情保障好困难职工生活。

胡望明强调,宝武全体党员干部要坚持把“为民造福”作为最大政绩,坚持重实干、做实功、求实效、出实绩。既要有正确的理念、良好的作风、过硬的能力,也要有坚强的党性,按照“三创四化五策略”推动高质量、可持续的发展,坚定信心、鼓足干劲,全力以赴完成2026年各项目标任务,确保“十五五”开好局、起好步,以宝武高质量发展创新实践为全面推进强国建设、民族复兴伟业作出新的更大贡献。

侯安贵在题为《战略领航 聚力攻坚巩固优势地位 迎难而上 砥砺奋进加快高质量发展》的工作报告中回顾了2025年工作。他表示,在集团公司党委的正确领导下,经营班子认真贯彻落实董事会决策,积极发挥“谋经营、抓落实、强管理”作用,带领广大干部员工积极应对内外部困难挑战,成绩来之不易。在分析了当前存在的问题和面临的挑战与机遇后,侯安贵明确了**宝武2026年经营管理指导思想和经营理念**:

坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的二十大和二十届历次全会精神和中央经济工作会议精神,学习贯彻习近平总书记关于中国宝武的重要指示批示精神,与做好2026年宝武改革发展和生产经营中心工作有机结合起来。要深化认识,迅速统一思想行动;细化举措,抓实任务分解落地;协同联动,凝聚强大工作合力,以“开局即决战”的昂扬势头力争一季度“开门红”。

宝武党委常委、副总经理高建兵、王继明、费鹏,宝武党委常委、总会计师李丽娜,宝武党委常委、中央纪委国家监委驻中国宝武纪检监察组组长蔡慧永参加会议。中共中国宝武第二届委员会委员,集团公司总经理助理级以上领导,集团公司第二届职代会代表,中央纪委国家监委驻中国宝武纪检监察组,集团总部各部门负责人、重点管理岗位及以上人员,宝钢股份总经理助理级以上领导,集团公司各二级公司班子成员,钢铁板块各基地主要负责人等在现场或视频分会场参加会议。会议特邀审计署上海特派办有关负责人,集团公司老领导、外部董事代表,宝武首席科学家,宝钢股份厂部长、各二级公司总经理助理,集团公司第二次党代会部分党员代表,民主党派及无党派代表人士、劳模、青年代表等现场或视频列席。

会上,各小组交流发布了审议讨论党委工作报告、行政工作报告的情况。大家一致认为,大会客观全面总结了2025年工作以及“十四五”取得成绩和经验,科学分析了未来形势和宝武的比较优势,认真剖析问题,谋划布局“十五五”和2026年工作方向明确、举措有力。大家表示,将坚持党的领导、加强党的建设,把思想和行动统一到习近平总书记对中央企业工作作出的重要指示精神上来,认真贯彻落实集团公司的决策部署,聚焦高质量发展主线,坚持稳中求进、提质增效,加快培育协同文化,坚定信心、鼓足干劲,以更加昂扬的斗志、更加有力的举措、更加扎实的作风,锚定目标,确保“十五五”开好局、起好步。

会上,侯安贵代表集团公司与各子公司签署了2026年度经营管理责任书。

在先进表彰环节,胡望明、侯安贵为宝武金牛奖(宝武劳模)代表颁奖。宝武党委常委兼宝钢股份党委书记、董事长邹继新为宝武杰出青年代表颁奖。2025年度,宝武共评选出30位宝武金牛奖(宝武劳模)、30位杰出青年。

邹继新主持会议。他在作会议总结时要求,各级党组织、各单位要深入学习领会,坚决贯彻落实本次会议明确的重点工作任务狠抓落实。要把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的二十大和二十届历次全会精神,深入学习贯彻习近平总书记重要讲话和指示批示精神,贯彻落实习近平总书记关于中国宝武的重要指示批示精神,与做好2026年宝武改革发展和生产经营中心工作有机结合起来。要深化认识,迅速统一思想行动;细化举措,抓实任务分解落地;协同联动,凝聚强大工作合力,以“开局即决战”的昂扬势头力争一季度“开门红”。

宝武党委常委、副总经理高建兵、王继明、费鹏,宝武党委常委、总会计师李丽娜,宝武党委常委、中央纪委国家监委驻中国宝武纪检监察组组长蔡慧永参加会议。中共中国宝武第二届委员会委员,集团公司总经理助理级以上领导,集团公司第二届职代会代表,中央纪委国家监委驻中国宝武纪检监察组,集团总部各部门负责人、重点管理岗位及以上人员,宝钢股份总经理助理级以上领导,集团公司各二级公司班子成员,钢铁板块各基地主要负责人等在现场或视频分会场参加会议。会议特邀审计署上海特派办有关负责人,集团公司老领导、外部董事代表,宝武首席科学家,宝钢股份厂部长、各二级公司总经理助理,集团公司第二次党代会部分党员代表,民主党派及无党派代表人士、劳模、青年代表等现场或视频列席。

施琼 张勇 摄

主编:张萍 责任编辑:顾金枝 设计:徐晨杰

本报邮箱:bgb@baosteel.com 新闻热线:021-20658244 本报地址:上海市宝山区长江路868号1号楼 邮编:200441